TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET - CODUA

TECT IO MATEMATHKA - 13 roum 2009 r.

BAPUAHT ITbPBU

II'bPBA YHACT
Bcaka om cnedsawume 20 3a0auu uma camo no eouH 6epeH 0meo8op.
lIpeyeneme koti om npeonodxcenume nem ome080pa HA CbOMEEMHAMA 3a0ayd e
eepen. Bwvpxy manona 3a omeogéopu om mecma (nocieowama CmpaHuya)
3aepademe ¢ 084l U Haweceme KpbCcmue 8bpxXy masu OYK8a, Koamo cuumame, ye

coomeenicmea Ha NpAasuiHusl onico6op. Hanpwwep

3a scexu 6€EPEH OmMeco60Op noydaeanie no 1 mouka. 3a cpeern uiu RenonvjiHer
omeoeop, Kakmo U 3a NOCO4€HU noesede om eouH omeoeopu Ha eoHa 361@61’{61,
MOYKU He ce 0asam U He ce OMHEeMam.

1. Axo 140% ot a e paBuo Ha 60% ot b, TO % € paBHO Ha:

3 7 3 1
a) —; 0) —; 1; r) —; —.
)4 )3 B) )7 J:l)z
2009 1200 1200
2. Axo a:(tgzj ,bz(lj ,c:(lj , TO € BSIPHO Ye€:
4 8 7
a) b<c<a, 0) a<b<c; B) a<c<b; r)a=b=c; n) a<b=c.

3. AKO x| U X, ca KOPEHH Ha yPABHECHUETO 12x2 - 7x-12=0 , TO CTOMHOCTTA

1 1
Ha u3paza — +—+2xyx, €
X2
17 17 31
- —; 0) 5; B) —; -9; -—.
) -5 ) 5; )5 r) S s

4. Pemenue Ha ypasaeHueto 3% 1 =271 =0 e

a) x=0; 0) x=-1; B) x=-2; r) x=2; o) x=3.

5. bpoAr Ha YjgeHOBETE Ha apuTMETHYHATa mporpecus: —1, logs 3 , 11, ..., 491
€ paBeH Ha:

a) 83; 0) 81; B) 38; r) 103; n) 82.



6. CTOHHOCTTA HA YUCIIEHUS M3Pa3 Lcotg18° cotgl2® — (cotgl8° +cotgl2®) e

V3

paBHa Ha:
V3 V3
a) 1; 6)—?; B) J3; r) —:; n —1.
x4 y? _L
7 X
7. Axo (x,y) € pelieHue Ha cucreMara 1 , TO YaCTHOTO — € PaBHO
4
Ha:
Q)+ 6) 2 B) 1 )4 =
= ; -, r) —4; —-1.
2 2 8
8. Pemenue Ha ypaBHeHHeTO log;(x —7)= 1 1 - logs (x — 4) e umcnoro:
0g4
15
a) 3; 6)9; B)?; r) 8; x) 12.

9. Hail-roasMoTO 1510 pElIEeHHE HAa HEPaBEHCTBOTO ‘5—x‘>2‘5—x‘—3, e

YHUCIIOTO:
a) 5; 0) 4; B) 8; r) 2; n) 7.
A

10. Ako Trpadukara Ha ObpBaTa Y

npou3BojgHa Ha QyHKIMATA - f(X)

uMa BHJA, TIOCOYCH Ha depTexa, TO I

f(x) uMa eKkcTpemMmyM 3a: |

0 15 3\x

a) x=0; 0)x=0wux=3; B)x=3; 1) x=0,x=15ux=3; 1) x=15.

11.MenuanaTta Ha CIeAHUTE JaHHU OT m3Bajaka S5, 10, 2, 10, 10, 1, 3, 2, 3,7, 11,
8,3,2e¢:

5
a)g; 0) 3; B) 10; r) 4, x 2.

12. Konko TpuuudpeHu 4ucia Morar jia ce oopasynar ot uudpurte 2, 0, 5, 6, Taka
4e BB BCAKO TPUIIU(DPEHO YUCTIO J1a HE CE TIOBTAps HUTO eAHa udpa:

a) 18; 0) 24; B) 4; r) 6; n) 30.
13. B pom6 ABCD c octbp bren BAD =« , Bucounnata my BH mnpecuua

) 2
muaronaima AC B Touka M . Axo sina ZE’ TO oTHOoUIeHuero BM :MH e :

a) 2:3; 6) 3:2; B) 2:1; r) 3:4/5; m ~5:3.



14. MenuuentbpbT Ha paBHOOepeH A ABC ( AC = BC) nexu BbpXy BIIMCaHATa
B TPUBI'BIIHUKA OKPBKHOCT. AKO AB =a, To nepumerbpbT HA A ABC e:

a) 6a; 0) 3a; B) 2a; r) 4a; n) 12a.

15. Toro urpara “5 ot 35” ce cbCTOM B H3TErJSHE IO CIy4acH HAYMH Ha MET
pa3TMYHM uMcia M3Mexay umcmata {1,2,....35}. BeposTtHOCTTa M TeTTe
M3TETJICHU YMCa J1a ca HEYETHH €:

1 17 9 18
a) —; 0) —; B) —; r) —; —.
)3 ) 35 ) 341 ) 35 N o2

16. OcHuTe ceycHHS Ha IpaB KPBHIoB KOHYC MMAT IPaB BI'BJ MPH BbpXa My, a
paanychT Ha ocHOBaTa My ¢ R. OTHOIIICHHETO Ha PaguyCUTE Ha OIMCaHaTa U
BIIMCaHaTa CIPsIMO KOHYyca cdepa e:

a)1+\/§; 6)\/3—1; B)g; r) 2; H)1+2\/§.

17. B mpaBobprbieH Tpamern ¢ OCTbp Bred « U Jjune 20 cm® e BumcaHa

13

2
OKPBIKHOCT. Jlunero Ha Kpbra B ¢cm , OIpCACIICH OT Ta3U OKPBbKHOCT, €:

B)

107zsina 257 20zsina

10rtga
a) ——; — r 5
9 l+sina

6)

; ; ; ;  4) msina.
tga +1 sina +1 )

18. Pasnukara oT Hai-roNsiIMata W Hal-MajkaTa CTOMHOCT Ha (yHKUUATA

f(x)= —x*-x-18 3aTBOpeHus uaTepBan [—1,2] e:

31 4 25 25 31
a) —— ; 0) — ; B) —— ; r) —; — .
) 4 )25 ) 4 )4 ﬂ)21

11
19. JlajmeH e paBHOCTpaHEH TPUBI'BJIHUK ChC CTPAHA a = Zcm . [Ipe3 Touka M ,

nexania Ha ctpaHata 4B, yecnopenHno Ha ctpanute AC u BC, ca npekapaHu
MpaBH, IpeCcUYaIlM TE€3U CTPAHU CHOTBETHO B TOUKU K U L. AKO JIMIIETO Ha

73
AKLM e ? cm”, TO IbJDKMHATA Ha oTceukara KL e:

J43 J7 37 . 43 . V37
a) cm; 0) —cm; B) — cm; r) —cm; n) —— cm.
2 2 16 4 4
20. B eaun xiac uma 20 momuera u 10 momuuera. Ha kiaca ca npenocraBeHH
Tpu Oe3miatHu Owmiera 3a (yrOoneH mady. HaumHuTe, mo KOMTO MoraT na ce
pasnpeensT OuiIeTUTe, Taka 4ye Ha Mada Jla OTUJIAT TpUMa YYeHHKa, OT KOUTO

TOYHO ABC MOMYE€TA, Ca:
a) 10; 6) 2100; B) 1900; r) 20; 1) 3800.




BTOPA YACT
Cnedsawume 10 3adauu ca 6e3 usbupaem omeogop. Bwpxy manona 3a
omeosopume om mecma (ROCIeOHAMAa CMPAHUYa) 8 NPA3ZHOMO NoJie 3d OM2080p
Ha cvbomeemuama 3a0ava 3anuuieme camo omeosopa, Koumo cme noayduiu. 3a
8ceKuU NoyYyeH U 0O0CHOBAH 8epeH 0me08op noayiasame no 2 Mouku. 3a epeuien
0M2060p UNU 3G HENONBIHEH OM2080P, 3 HeUemIU8 MeKCm, KaKmo U 3a NoCO4eHU
noseye om eour 0m2080puU Ha eOHA 3a0ayd, MOYKU He ce 0a8am U He ce OMHeMAam.

x2(x+1)>0
2-x
2x+2_ x+2 7

21. Jla ce pemu HEPABEHCTBOTO

x+2 \2(x+1) 12

23. Jla ce pemu ypaBHeHHETO 16* +2.4% —3=0.

24. Jlpa Hepa3IMYMMM MOMEXIY CH HIECTCTEHHH 3apa CE€ XBBPJIAT €IHOKPATHO.
Jla ce HaMepH BEPOATHOCTTAa CyMaTa OT TOUKMTE BBPXY JBaTa 3apa Jia € paBHa
HA TPU UK YETUPH.

22. Jla ce pemu ypaBHEHUETO \/

25. Yucmara 2,x—2,y—3, B3eTH B TO3U pejd, oOpa3yBaT TreoMeTpUYHa
Mporpecusi, a 4uciara l,x,y, B3eTH B TOCOYEHHUA peld, o00pa3yBaT
apuTMEeTHUYHa rporpecus. Jla ce HamepsT yucnara x u y.

26. Jla ce wnHamepu cToMHOcTTa Ha tga, ako 3tga+3cotga+10=0 wu

(7[ 37[)
ae|l—,—|.
2 4

27. Crtpanute Ha AABC ca AB=c, AC=b u CB=a. Brprpemnara
priionoyioBdama Ha £ ACB mnpecnya onucaHata okono A ABC OKpBXKHOCT B
T. L. Jla ce Hamepu oTHOIIeHUEeTo Ha nunata Ha A ABL n A ABC.

28. CpennHara apuTMETUYHA CTOMHOCT Ha 4eTupu Oposi ganHu ¢ 5. Koe ymcio
TpsiOBa Aa ce 100aBU KbM JaHHUTE, TaKa 4ye CpeJHaTa CTOMHOCT Jia cTaHe 67

29. Haneno e ypaBHeHHETO (k — 3)x2 +2k-Dx+k+1=0, xpaero k e peaneH
napaMeTsp. Jla ce HaMepsIT CTOMHOCTUTE Ha MapamMeTbpa k , 332 KOUTO KOPEHUTE
Ha YPaBHEHHETO ca C Pa3IMYHU 3HAIH.

30. HpaBOT)I"bJICH TPUBI'BJIHUK € PA3IIOJOKECH TaKad, Y€ XHUIIOTCHY3aTa MY JIC)KU B
paBHHMHa (I, a KaTCTUTC MY CKJIIOYBAT C Ta3W paBHUHA BITIM & H ﬂ I[a cC

ONPEAEIN CHHYCA HA BbI'bJIa (¢ MEX/y PAaBHUHATA HA TPUBI'BIIHMKA U PABHUHATA
M.

BPEME 3A PABOTA 4 ACTPOHOMUMWYECKHU YACA
JAparun KanauaaT-cTyleHTH, HONbJIBAaliTe BHUMATE/JIHO OTTOBOPHTE HA
3a/la4uTe OT TeCTa CAaMO BbPXY TAJIOHA 32 0TTOBOP (NOcJeAHATA

cTpaHuna)!
HA BCUUYKU KAHIUJAT-CTYJAEHTU NIOXEJIABAME YCIIEX!




OTroBOPU HA BAPUAHT NMbPBU Ha TECT MO MATEMATUKA —

13 roam 2009r.
3a KAHOUOAT-CTYOEHTU ot TEXHUYECKU YHUBEPCUTET — CO®UA

I'bPBA YACT

1r 26 3n 4B 5a 6r 7L 8r 9 10B

Mr 12 a 13r 14 a 158 16 a 176 18 r 194 20B

BTOPA YACT

21. xe[-1;2)

22. x=7

23. x=0

24,

|~

25. x=6, y=11

26. -3

02

(a+b+c)a+b-c)

27.

28.10

29. ke(~1;3).

30. sing = \/Sin2 o +sin? p






